
 

Núcleos Rotary de Desenvolvimento Comunitário (NRDCs) 

Resultados das pesquisas de 2013 e 2014  

I. NRDCs e seus projetos: 

2014  

 87% dos NRDCs se reuniram pelo menos uma vez por mês. 

 34% dos NRDCs disseram ter membros na faixa etária de 35 a 44 anos; 28% na faixa de 45 a 54 

anos; 26% na faixa de 18 a 34 anos e 12% a partir de 55 anos.     

 49% dos NRDCs relataram possuir em sua maioria membros do sexo masculino, 29% disseram 

ser compostos predominantemente por pessoas do sexo feminino e 21% indicaram ter o mesmo 

número de homens e mulheres.  

 Os presidentes de clube caracterizaram os integrantes dos NRDCs de duas maneiras: 1) pessoas 

comprometidas com o trabalho voluntário, mas não qualificadas para associação a Rotary Clubs, e 

2) pessoas que precisam de ajuda voluntária e poderiam se beneficiar com os projetos dos 

NRDCs. 

 Os projetos realizados pelos Núcleos se encaixam em todas as áreas de enfoque do Rotary, sendo 

educação básica/alfabetização e desenvolvimento econômico/comunitário as mais populares. 

Iniciativas na área de paz e resolução de conflitos são as mais raras.  

2013 

 73% dos NRDCs se reuniram pelo menos uma vez por mês. 

 As tendências quanto à faixa etária dos membros dos NRDCs em 2013 foram bastante parecidas 

com as de 2014. 

 41% dos NRDCs relataram possuir em sua maioria membros do sexo masculino, 48% disseram 

ser compostos predominantemente por pessoas do sexo feminino e 11% indicaram ter o mesmo 

número de homens e mulheres.   

 Os presidentes de clube caracterizaram os membros dos NRDCs de duas maneiras: 1) pessoas 

qualificadas, mas que não têm interesse em se associar a Rotary Clubs, e 2) pessoas 

comprometidas com o trabalho voluntário, mas não qualificadas para associação a Rotary Clubs.  

 Os projetos realizados pelos Núcleos se encaixam em todas as áreas de enfoque do Rotary, sendo 

desenvolvimento econômico/comunitário, educação básica/alfabetização e 

prevenção/tratamento de doenças as mais populares. Iniciativas na área de paz e resolução de 

conflitos são as mais raras.   
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II. Envolvimento do clube patrocinador  

Tivemos resultados semelhantes nos anos de 2013 e 2014 

 Os Rotary Clubs organizam a maioria das atividades de arrecadação de fundos e doam verbas 

para os projetos dos NRDCs. Os integrantes dos Núcleos são mais propensos a doar tempo do que 

dinheiro.    

 A maioria dos Rotary Clubs patrocinadores promovem os NRDCs através de seus contatos 

pessoais (resposta mais frequente), newsletters/websites ou meios de comunicação locais. Eles 

também apoiam os NRDCs convidando seus integrantes para participar de reuniões/eventos do 

clube ou organizando projetos conjuntos.  

 A maior parte dos presidentes de clube transmite informações sobre os NRDCs aos associados nas 

reuniões semanais ou por e-mail e/ou boletins. 

 

III. Características dos membros 

No geral, os integrantes dos NRDCs podem ser caracterizados das seguintes formas: 

1- Pessoas comprometidas com o trabalho voluntário, mas não qualificadas para associação a Rotary 

Clubs.  

2- Pessoas que precisam de ajuda voluntária e que poderiam se beneficiar com os projetos dos 

NRDCs.  

3- Pessoas qualificadas, mas que não têm interesse em se associar a Rotary Clubs.   
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*As porcentagens totais podem ultrapassar 100%, pois os respondentes tinham a opção de selecionar mais de uma característica.  
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IV. Envolvimento do Rotary 

2014 

 76% dos presidentes de clube acham que o Rotary deveria fazer contato direto com os 

presidentes ou integrantes dos NRDCs.   

 75% dos presidentes de clube acreditam que o RI poderia melhor equipar os Rotary Clubs, 

compartilhando melhores práticas de NRDCs de sucesso.  

 54% dos presidentes de clube acham que o Rotary não deveria suspender NRDCs que 

estiverem inativos há pelo menos seis meses.  

 75% dos presidentes de clube gostariam de ter materiais voltados ao NRDC sobre ideias para 

arrecadação de fundos; 68% dos presidentes de clube gostariam de ter materiais para 

promover o programa nas comunidades; 64% dos respondentes gostariam de ter um guia 

para manter a colaboração sustentável com os NRDCs.    

2013  

 77 % dos presidentes de clube acham que o Rotary deveria fazer contato direto com os 

presidentes ou integrantes dos NRDCs.  

 75 % dos presidentes de clube acreditam que o RI poderia melhor equipar os Rotary Clubs, 

compartilhando melhores práticas de NRDCs de sucesso.  

 60% dos presidentes de clube acham que o Rotary não deveria suspender NRDCs que 

estiverem inativos há pelo menos seis meses.   

 86% dos presidentes de clube gostariam de ter materiais voltados ao NRDC sobre ideias para 

arrecadação de fundos; 79% dos respondentes gostariam de ter um guia para manter a 

colaboração sustentável com os NRDCs; 77 % dos presidentes de clube gostariam de ter 

materiais para promover o programa nas comunidades.  

 


